

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 2 (4570) 3 ЯНВАРЯ 1941 г. Пятница. Цена 10 коп.

Антирелигиозную пропаганду вести повседневно

Выполнение важнейшей политической задачи третьей пятилетки — коммунистического воспитания трудящихся и преодоления пережитков капитализма в сознании людей — немислимо без идейной борьбы с религией, ибо религиозные верования являются одним из самых вредных и живучих пережитков капитализма. Религия освящает и все другие пережитки капитализма. Она является идеологией классового эксплуататорского общества.

В нашей стране уничтожены корни религии. Она потеряла базу для своего существования. Религия стала пережитком, не имеющим корней в экономическом и общественном строе нашего общества. Большинство трудящихся порвало навсегда с религией.

Однако, было бы неправильно и политически вредно недооценивать степень живучести религиозных пережитков. Нередко встречаются люди, утврждающие, что только старики и старухи верят в бога, а молодежь чужда религиозному влиянию. Поэтому-де религиозные верования со временем сами по себе отпадут, отомрут. Вредность такого взгляда очевидна. Верующие не отгораживаются китайской стеной от детей и молодежи, они оказывают свое вредное влияние на ребенка в семье. Приведем один пример. В одной школе ученица А. не принимала участия в школьных играх, была застенчивой, тихой, на уроках пения молчала. Классный руководитель заинтересовался поведением ребенка и выяснил, что дочка А. воспитывается в семье баптистов. Родители заставляют ее петь песни, играть, потому, что баптистам это делать запрещено. Родители дают ребенку вредное религиозное воспитание.

Этот факт говорит о слабо поставленном антирелигиозном воспитании в школах. Школа не сумела во время вырвать из-под влияния религиозной семьи ребенка. Только на третьем году обучения заметили странности за ребенком. Антирелигиозная пропаганда среди верующих в нашем городе поставлена плохо. Многие первичные партийные организации считают, что антирелигиозная пропаганда — это дело Союза воинствующих безбожников. Поэтому если кое-где и занимаются проведением бесед, докладов на антирелигиозные темы, то только накануне религиозных праздников.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) слабо использует свои лекторские силы для проведения антирелигиозной пропаганды. За весь 1940 год проведено 10 лекций, при-

существовало на них 1767 человек.

Ячейками Союза воинствующих безбожников партийные организации по сути дела не руководят. На коксозимзаводе и механическом заводе ячейки не работают. Коммунисты Козицын и Гордеев, которым поручено руководить ячейками, бездельничают, а партбюро не может заставить их работать. В Кировском районе вот уже 4 месяца, как нет райсовета СВБ. Но это мало беспокоит Кировский райком ВКП(б). Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Мясин все откладывает созыв районной конференции безбожников. Никак не может найти время. Некогда.

Все это есть результат недооценки важности антирелигиозной пропаганды, надежды на самотек в таком серьезном деле, как борьба с религиозными пережитками.

Пора понять, что антирелигиозная пропаганда в нашей стране, будучи составной частью пропаганды марксизма-ленинизма, имеет государственный характер.

Партийные организации, отделы пропаганды и агитации горкома и райкомов обязаны повседневно руководить антирелигиозной пропагандой.

Нужно привлечь к этому большому и нужному делу широкие круги советской интеллигенции — врачей, инженеров, учителей, чтобы они проводили лекции, беседы, доклады на антирелигиозные темы. Широко использовать все формы наглядной агитации.

Религиозные пережитки — это питательная почва для гнусной контрреволюционной работы притавившихся антисоветских, враждебных народу элементов. На религиозные пережитки опираются попы-мракобесы, которые пытаются отвлечь несознательную часть трудящихся от выполнения конкретных задач социалистического строительства. Особенно усиленную работу они ведут в дни религиозных праздников, таких, как «рождество» и «пасха».

Религиозные пережитки приносят достоинство человека, делают его безвольным, несобственным к самоотверженному труду, глушат творческую инициативу и энергию, усыпляют революционную бдительность, ненависть к врагам социализма, действующим под маской религии.

Задача состоит в том, чтобы вытравить из сознания людей религиозные пережитки, помочь верующим трудящимся выйти из-под влияния церковников-мракобесов и стать в ряды сознательных строителей коммунизма и этим ускорить осуществление перехода от социализма к коммунизму.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
Передовая — Антирелигиозную пропаганду вести повседневно.
Соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).
День нашей страны.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА
Генерал-полковник О. И. Городовиков — Священная клятва в действии.
Партийная жизнь.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
Александр Пархоменко — (К 20-летию со дня смерти).
Л. Сурков — Со слета стахановцев-водителей автомашин.
В. Овчинников — бескарточный учет материалов.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
Я. Нежданов — Положение на Тихом океане.
Англо-германская война.
Военные действия в Албании.
Война в Африке.

Соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Новые успехи угольщиков шахты „Пионер“

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции приносит угольщикам шахты «Пионер» новые производственные победы. В первый день наступившего 1941 года шахта выполнила план угледобычи на 114,2 процента.

Особенно хорошо в этот день здесь работали коллективы участков: третьего, выполнившего суточный план на 133,3 проц. (нач. т. Сенчин), второго — на 122,3 проц. (нач. т. Козырев) и первого — на 117 процентов (нач. т. Сафин).

Успешно набирают стахановские темпы работы недавно организованные комплексные бригады на втором участке. Вторая комплексная бригада под руководством забойщика-стахановца тов. Захрямина 1 января выдала за смену 94 тонны угля, вместо 70 плановых, выполнив задание на 134,2 проц. Третья бригада этого же участка (бригадир тов. Хайбрахманов) выдала угля 97 тонн, против 70 тонн по плану. Она выполнила задание на 138,5 процента.

По методу тов. Лунина

Коллектив вагона-ремонтного пункта ст. Кемерово из месяца в месяц перевыполняет производственные программы.

Перевыполнения производственных заданий вагоноремонтники добиваются внедрением стахановских методов труда, рационализацией производства. В 1940 г. в вагоне-ремонтном пункте было организовано 8 стахановских школ, где обучено 52 человека.

Вместе с этим было проведено 2 технических конференции на темы «Буксосмазочное хозяйство» и «Автоморозное хозяйство». В декабре на пункте технического осмотра были организованы технические консультации.

Знатный машинист Томской

железной дороги тов. Лунина внес новшество. Он осуществляет ремонт паровоза силами паровозной бригады. Следуя его примеру, мастер вагоноремонтного пункта т. Бударкевич организовал в колесном цехе ремонт оборудования силами работников, работающих на этом оборудовании. В результате расходы на текущий и планово-предупредительные ремонты оборудования в колесном цехе сведены к минимуму. В настоящее время вагоноремонтники ставят перед собой задачу: внедрить метод т. Лунина во все цеха вагоноремонтного пункта ст. Кемерово.

В. ГАПОНЕНКО,
инженер ВРП ст. Кемерово.

К новым успехам

Коллектив Кемеровского участка теплоизоляции Уралосибирской монтажной конторы в социалистическом соревновании с коллективом теплоизоляторов Магнитогорского участка встретил новый хозяйственный год замечательными производственными успехами.

По плану участок (начальник тов. Цельх) должен выполнить в этом году теплоизоляционных работ на предприятиях и стройках Кемерово на 1 миллион 627 тысяч рублей. Фактически он их произвел на 130,6 процента.

Рекордную производительность труда дали в декабре изолировщики тт. Со-

ломатов, Ядрин, Вяткин и Мельников. Месячное задание на теплоизоляционных работах они выполнили на 513 проц. По-стахановски работают изолировщики и на объекте мастера тов. Пушкарева. Изолировщик тов. Вороненко месячную норму выполнил на 231 процент. Стахановские звенья тт. Куксова, Иванова, Животиковой и других выполняют свои задания от 150 до 200 процентов.

Сейчас изолировщики вступили в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Л. СУРКОВ.



21-го декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден и медали награжденным. На снимке: Герой Советского Союза капитан Петр Тихонович Михайлин. (До службы в Красной Армии он работал шахтером в шахте № 4 Кузбасса). Фото А. Грибовского (ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении авиазавода № 1

За успешное выполнение задания правительства по освоению авиазавода № 1 орденом Ленина в производстве новых образ-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
31 декабря 1940 года.

Награждение работников авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников авиазавода № 1.

Орденом Ленина награждены три человека, орденом Трудового Красного Знамени — 9 человек, орденом Красной Звезды — 8 человек и орденом «Знак почта» — 19 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек. (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Награждение писателя Виноградова А. К. орденом Трудового Красного Знамени

Исполнилось тридцатилетие литературной деятельности писателя Анатолия Корнелиевича Виноградова. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1940 года тов. Виноградов за заслуги в области художественной литературы награжден орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

Обращение призвынников столицы Грузии

29 декабря состоялось общегородское собрание призвынников Тбилиси совместно с родителями.

Призвынники столицы Грузии обратились к призвынникам столиц Украины, Азербайджана, Армении с предложением развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку к вступлению в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Ночной военизированный поход

В ночь на 29 декабря состоялся массовый военизированный лыжный и пеший поход молодежи города Читы. В нем участвовало 4 тысячи человек, в том числе более тысячи девушек. Около трех тысяч человек сдали нормы комплекса «Готов к труду и обороне».



На северо-западной границе СССР. На снимке: пограничники идут по следу. Фото В. Федосева (ТАСС).

Физкультура и спорт в Военно-Морском Флоте

Утвержден план физкультурно-массовых учебно-тренировочных спортивных мероприятий в Военно-Морском Флоте на 1941 год.

На морских базах встретятся сильнейшие сборные команды лыжников и конькобежцев Краснознаменного Балтийского и Северного флотов, Тихоокеанского флота и Амурской Краснознаменной флотилии.

Команды и краснофлотцы — физкультурники будут уча-

Ворошиловские джигиты

Во многих колхозах Туркмени работают кружки молодых джигитов. В этом году в них подготовлено 600 ворошиловских всадников. В кружках

Паровой автомобиль

Конструкторы научно-исследовательского автотранспортного института работают над созданием парового автомобиля. На опытном заводе института изготовляется экспериментальный образец паровой машины. Заканчивается постройка прямого котла высокого давления. Паросиловую установку предполагается смонтировать на 5-тонном грузовике Ярославского автозавода.

Тракторы для Советской Латвии

В Ригу прибыли первые 20 советских тракторов, изготовленных Харьковским тракторным заводом. Они предназначены для школ механизации сельского хозяйства, в которых будут готовиться трактористы.

Историко-архитектурные памятники Львова

Взят на учет 150 историко-архитектурных памятников Львова. На 53 устанавливаются мемориальные доски. Большую историческую ценность представляет дом бывшего городского арсенала. Здесь в 1768 году сидело 300 народных повстанцев. В 1941 году будет реставрирована знаменитая пороховая башня, построенная в 1556 году. (ТАСС).

Начались школьные каникулы

Много радости и веселья принесут зимние каникулы школьникам советской страны.

Из Москвы, в наиболее отдаленные районы Московской области выедут 20 концертных бригад. Более двадцати постановок покажет ребятам Московский областной театр юного зрителя. В области будет проведен детский кинофестиваль.

В предгорьях киргизского Ала-Тау открывается дом отдыха для школьников-отличников учебы. 120 детей проведут здесь каникулы.

Наступили первые советские каникулы в школах прибалтийских республик. Прекрасный подарок получила к каникулам детвора Каунаса: открылся Дом пионеров. В Риге проведены 50 детских утренников. Театры дадут для школьников бесплатные спектакли.

Дети тульских оружейников встретились 1 января с Героем Социалистического Труда

Федором Васильевичем Токаревым. Свыше тысячи ребят, собравшихся в театре имени Максима Горького, задуманно беседовали с замечательным конструктором стрелкового автоматического оружия. Среди присутствовавших много юных конструкторов-изобретателей. Они уже знакомы с Федором Васильевичем по письмам.

Тов. Токарев увлекательно рассказал ребятам о своем детстве, о своей работе.

Начало каникул школьники Омска отметили большим праздником. На центральной площади города зажгли разноцветные огни праздничной елки. Сюда на костюмированный карнавал собралось около 12 тысяч школьников. Дети подолгу любовались огромным ледяным дедом-морозом, белым медведем, моржами. У ворот, ведущих к елке, ребят встречали герои поэмы Пушкина «Руслан и Людмила». На площади бойко шла торговля в ледяных киосках. (ТАСС).

Священная клятва в действии

3 января 1939 года Президиум Верховного Совета Союза ССР утвердил, в соответствии со Сталинской Конституцией СССР, текст военной присяги воинов страны социализма.

Указом Президиума Верховного Совета СССР был введен новый порядок принятия военной присяги, заключающийся в том, что присяга принимается не коллективно, а индивидуально и скрепляется собственноручной подписью присягающего.

Новый порядок принятия индивидуальной военной присяги полон глубокого смысла и значения.

Введение индивидуальной военной присяги является свидетельством гигантских побед социализма в нашей стране, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина. Учреждение индивидуальной присяги на основе нерушимого морально-политического единства советского народа является ярким свидетельством неразрывной связи народа с его армией, глубоким проявлением могучего чувства советского патриотизма.

Индивидуальная присяга повышает чувство личной ответственности каждого бойца и командира Красной Армии за клятву, которую он дает Советскому правительству и народу. Это имеет особенное значение сейчас, в условиях современной, крайней напряженной международной обстановки.

23 февраля 1939 г. — день торжественного принятия новой военной присяги — вошел в историю страны Советов, как день невиданной по своей политической демонстрации неразрывного единства советского народа и его армии. На весь мир гордо и величественно прозвучали слова священной клятвы, которую каждый боец и командир дали своей родине, своему народу:

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

Воины страны социализма свято хранят в своем сердце слова этой великой клятвы. В условиях мирной учебы и на полях сражений они показали, что данная ими военная присяга стала для них невыполнимым законом.

Боевая проверка священной клятвы произошла летом 1939 года на Дальнем Востоке. Красная Армия дала достойный отпор манчжуро-японским провокаторам войны, покушавшимся на целостность и неприкосновенность территории дружественной нам МНР. Военная операция соединенных красноармейских и народно-революционных частей МНР у Халхин-Гола, приведшая к полному разгрому и уничтожению врагов, вошла в историю как образец военного искусства. Поистине беспримерны мужество, храбрость, бесстрашие, проявленные в боях у Халхин-Гола бойцами, командирами и подполковниками Красной Армии.

В 1939 году над Европой вспыхнула кровавое пламя второй империалистической войны. Все силы и средства были пущены в ход поджигателями войны для того, чтобы спровоцировать Советский Союз на военное столкнове-

ние. Однако Советский Союз не поддавался на провокации.

В дни грозных военных бурь, пронесшихся над территорией обанкротившейся панской Польши, Советский Союз выступил на защиту своих западных белорусских и украинских единокровных братьев. Героическая Красная Армия ликвидировала панский гнет на территории бывшей Западной Украины и Западной Белорусии и осуществила заветную мечту трудящихся этих областей о воссоединении их с великим советским народом.

В эти памятные дни, когда победоносные полки Красной Армии совершали свой торжественный марш по дорогам западных областей, произошла вновь боевая проверка того, как выполняют бойцы и командиры Красной Армии слова священной военной присяги.

В пограничных боях, во время штурмов Вильно и Львова, в лесах Полесья, в борьбе с бандами панского офицерства, Красная Армия показала себя храброй, высокосознательной и дисциплинированной военной организацией. Красноармейцы и командиры Красной Армии служили для жителей Западной Украины и Западной Белоруссии наглядным примером того, как строится, как живет, как воспитывает своих сыновей великая страна социализма.

Бойцы — красноармейцы жестоко карали бандитов и жандармов, стрелявших из-за угла в мирное население; в то же время они на своих руках выносили из горящих домов Вильно детей, они своим хлебом кормили голодных, истрадавших под панским игмом трудящихся, они своей грудью закрывали рабочих и крестьян освобожденных областей от мести озверевших панских холопов-осадников, полицейских, жандармов. С неизменным восторгом и радостью встречало население каждого бойца Красной Армии, видя в нем представителя единственной в мире армии, которая принесла им освобождение от рабства и кабалы. С честью и достоинством Красная Армия выполняла свою великую освободительную миссию.

В непосредственной близости от Ленинграда, в каких-нибудь 50—60 километрах от него, правители Финляндии годами сооружали многочисленные мощные железобетонные укрепления, укрепляли каждую деревушку, минировали дороги, мосты, проходы. Финская артиллерия занимала позиции на расстоянии пушечного выстрела от Ленинграда. Белофинны угрожали городу Ленина — цитадели пролетарской революции; они угрожали северозападным границам страны.

Подстрекаемое империалистами, финляндское правительство не только не пошло навстречу мирным предложениям Советского Союза, но организовало провокационное нападение на советские пограничные части. Началась война, которая была столкновением «не просто с финскими войсками, а с соединенными силами империалистического ряда стран, включая английских, французских и других, которые помогали финляндской буржуазии всеми видами оружия и, особенно, артиллерией и самолетами, а также своими людьми под видом «добровольцев», своим золотом и всяким снабжением, своей бешеной агитацией во всем мире за всеобщее раздувание войны против Советского Союза». (В. М. Молотов).

Под руководством бывшего командующего украинским фронтом, ныне народного комиссара обороны Союза ССР Героя и маршала Советского Союза тов. Тимошенко, Красная Армия в исключительно тяжелых природных условиях, в глубоких снегах при 50-градусных морозах, прорвала «линию Маннергейма», считавшуюся военными специалистами буржуазных государств абсолютной неприступной.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота в боях с белофиннами с честью сдержали военную присягу, показав свою беззаветную преданность родине, большевистской партии, горячо любимому Сталину. Красные воины открыли себя неуязвимой силой, которая будет жить века в памяти поколений. Героические части нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота разгромили бело-

финнов и вынудили их к капитуляции. Был заключен мирный договор, гарантировавший безопасность территории СССР на северо-западе.

Выполняя торжественную клятву, данную родине, Красная Армия в войне в Финляндии показала чудеса храбрости, отваги и самоотверженности. Победила не только могучая техника Красной Армии, победили высокий воинский дух советского народа, его армии. Беспредельная отвага и героизм советских частей были результатом высокой моральной стойкости и сознательности бойцов, несокрушимого морально-политического единства великого советского народа.

Бои с белофиннами были полны изумительных подвигов, в которых отражены величие и сила клятвы, данной воинами страны социализма.

С возгласами «за родину!», «за Сталина!», с образом великого Сталина в сердцах шли доблестные бойцы Красной Армии на врагов и уничтожали их. Всей стране известен подвиг, совершенный красноармейцем Анатолием Койда. Многочисленный отряд белофиннов напал на роту, охранявшую командный пункт штаба полка. Враги вывели из строя пулеметный расчет. В это время Койда на тракторе без боярипысы и пищу бойцам. Соскочив с трактора, он бросился к пулемету и открыл по противнику урганый огонь. Белофинны вначале растерялись, а затем вновь перешли в наступление. Однако, верный сын народа, свято храня в своем сердце свяшенную клятву, бесстрашно ринулся на врагов. Увлеченные примером Койды, красноармейцы бросились на белофиннов и опрокинули их. За свой подвиг Анатолий Койда был удостоен высокой награды: ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Таких примеров можно привести сотни, тысячи и каждый из них говорит об одном — о готовности воинов Красной Армии, не щадя своей крови, своей жизни, до последнего дыхания защищать интересы своей родины.

«За финскую кампанию», говорил М. И. Калинин на торжественном заседании, посвященном XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — награждены орденами, медалями и другими знаками отличия многие воинские части, десятки тысяч бойцов, командиров, политработников и других ее участников. Конечно, достойных наград было неизмеримо больше. Об этом свидетельствовали сами награжденные при получении орденов. 405 человек присвоено звание «Герой Советского Союза». А это у нас — высшая награда, которая дается за исключительные подвиги.

Уже одни эти цифры говорят о доблести и героизме нашей Красной Армии. Значит, та любовь, которой пользуется у нас Красная Армия, буквально среди всего населения, как видите, полностью оправдана перед народом».

Принимая военную присягу, каждый военнослужащий клянется в том, что он будет «добросовестно изучать военное дело». Народный комиссар обороны СССР С. К. Тимошенко, под руководством которого на опыте последних войн проходит сейчас боевая перестройка Красной Армии, говорит, что «мы будем побеждать малой кровью только тогда, когда научимся образцово владеть своей техникой, применять ее в любых сложных условиях, когда наши люди будут обучены искусству воевать». Бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота упорно овладевают искусством ведения войны в современных условиях, при современных средствах боя. Они добросовестно изучают военное дело, крепят воинскую дисциплину с тем, чтобы Красная Армия была еще более могучей, еще более грозной для врагов страны социализма.

Свято соблюдая слова присяги, красные воины зорко оберегают мир и спокойствие страны Советов, готовые в любой момент сокрушить и уничтожить любого врага, который посмеет посягнуть на интересы нашей социалистической родины.

Генерал-полковник
О. И. ГОРДОВИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Плохо организованная лекция

В зале на 200 мест сидит 22 человека. Состав слушателей пестрый. Подростки в 15—16 лет, пришедшие сюда случайно. Их 10 человек. Они во время лекции оглядываются, разговаривают. В нижнем этаже играет музыка, оркестр исполняет фокстрот. Лектор под звуки музыки, повышенным голосом рассказывает о техническом прогрессе в СССР. Такова непривлекательная картина проведенной 26 декабря лекции в Доме партийного просвещения. Кто виноват в этом? Работники Дома партпросвещения виноваты первичные партийные организации. «Безобразно», — заявляет заведующий Домом партпросвещения тов. Простомолотов, — парторганизация промкомбината послала на лекцию ребятшек. Первичные партийные организации подошли безответственно к подбору слушателей». Допустим, что это так. Но что же сделал Дом партпросвещения по организации этой лекции? Разосла-

ли 80 билетов, известили через газету и ждали, что соберется полная аудитория. Работники Дома партпросвещения не знали, какой же будет состав аудитории. Так организовывать лекции нельзя. И зачем понадобилось сопровождать ее музыкой. Разве Дом партпросвещения не знал, что в этот день проводится коллективное посещение театра комсомольцами города, что будет играть музыка, будут танцы. Почему бы не провести эту лекцию в другой аудитории, а в них Дом партпросвещения недостатка не ощущает.

Разбирать содержание лекции не имеет смысла, так как, по признанию самого лектора, он недостаточно был к ней подготовлен, и в самом ходе лекции лектор т. Белослудцев, видя настроение слушателей, спешил в изложении, отступая от намеченного плана.

Вывод можно сделать один: так организовывать и проводить лекции не следует.

О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В ШКОЛЕ № 12

Коммунистическому воспитанию подрастающего поколения уделяется исключительно большое внимание. Воспитывать в детях любовь к социалистической родине, к труду, к дисциплине — неотложная задача советской школы. Эти почетные задачи, к сожалению, неудовлетворительно выполняет дирекция школы № 12. Директор школы тов. Казакова учебно-воспитательную работу с учащимися подменяет административным, запугиванием. Отсюда в все последние годы по показателям первой четверти учебного года из 764 учеников успевали в учебе только 264. Наблюдается большой отсев учащихся из школы. Казакова оторвалась от комсомольской организации, да и сама комсомольская организация не ведет борьбы за высокую успеваемость тов. Казакова не знает, как учатся комсомольцы, кто из них отличники. Большинство учителей школы не изучает историю партии, не борются за высокое качество уроков.

Учительницы Фомичева и Ружкова планы занятий составляют небрежно, неправильно и, как следствие этого, уроки не отвечают элементарным требованиям.

На - днях парторганизация

горно слушала на своем собрании доклад директора школы № 12 о работе школы. Тов. Казакова пыталась затушевать неудовлетворительное состояние учебно-воспитательной работы. Но в выступлениях коммунистов еще ярче вскрылись серьезные недостатки, имеющиеся в этой области. Тов. Баева говорила, что в школе слаба дисциплина потому, что ученики во время перемен предоставлены самим себе, учителя не организуют досуг детей, в самой школе неуютно, грязно. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Аброскин резко критиковал дирекцию школы за отрыв от учащихся, от коллектива, что послужило одной из основных причин неудовлетворительного состояния воспитательной работы.

Партсобрание постановило в ближайшее время провести общее собрание педагогов школы № 12, на котором подробно обсудить вопросы воспитательной работы в коллективе. Для помощи педагогическому коллективу в налаживании учебно-воспитательной работы парторганизация горно прикрепляет члена партбюро тов. Косинова.

С. ВОЛКОВ.

Об одном теоретическом собеседовании

На днях в парторганизации Кемторга состоялось теоретическое собеседование по 8 главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Руководил собеседованием тов. Простомолотов.

В ходе беседы и товарищеской дискуссии выяснилось, что отдельные коммунисты не плохо работают над изучением основ марксизма-ленинизма. Товарищи Гордцев — зав. транспортом Кемторга, Куцубина — зав. магазином, Амелин — командант, Владыко — зав. хлебной группой, пришли на теоретическое собеседование подготовленными, с конспектами и на задаваемые консультантом вопросы давали правильные ответы.

Тов. Куцубина закончила изучение всех 12 глав «Краткого курса». В данное время она работает над первоисточниками марксизма-ленинизма.

Однако, следует сказать, что со стороны парторганизации подготовка к теоретическому собеседованию была проведена слабо. Не все коммунисты знали о дне теоретического собеседования. Из 18 человек явилось только 7. Такие товарищи, как Вахрамеева (член ВКП(б)), Димитриева и Выдрина (кандидаты в члены ВКП(б)) пришли на собеседование без конспектов. Не случайно поэтому, что ни один из них не мог ответить на вопросы, задаваемые консультантом. В парторганизации всех их считая закончившими изучение «Краткого курса» в кружке, которым руководил тов. Ковальчук.

С. В.

РАДИОСЛУШАТЕЛИ ИЗУЧАЮТ АЗБУКУ МОРЗЕ

Радиослушатели Кемерово проявляют большой интерес к изучению азбуки Морзе. На областные заочные радиокорсы по изучению азбуки поступило больше 200 человек. Большинство заочников — учащиеся школ и домохозяйки.

Радиозвезд Кемерово организовал консультационный пункт, на котором каждый заочник может получить консультацию по любому вопросу. Для консультаций выделены опытные радиотехники тов. Ракишев. Уже проведено четыре массовых консультации.

С. ВОЛКОВ.

Коммунисты-транспортники

Партийная организация Кемжеледора на протяжении всего 1940 года вместе с лучшими

людьми дороги вела упорную борьбу за выполнение обязательств, взятых коллективом в начале года. Слова партийных и непартийных большевиков не разошлись с делом. Развертывая стахановское движение, неуклонно проводя в жизнь исторические Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, коллектив дороги годовой производственный план выполнил 15 декабря — на 15 дней раньше срока.

Достигнутые в истекшем году производственные успехи это — результат авангардной роли коммунистов, правильной расстановки сил на производстве. Такие коммунисты, как начальник депо г. Комаров, начальник службы движения тов. Г. Гецман, начальник узловой станции Предкомбината тов. Щербак, начальник связи тов. Бессалов и др. не только сами хорошо работают, показывают дисциплинированность, но и воспитывают остальных рабочих.

Армия стахановцев в ударников, по примеру коммунистов, показывает подлинные образцы высокопроизводительной работы. В быстром составлении поездов проявили себя стахановцы — составители тт. Кошелев, Алексеев. Они, применяя методы знатных составителей СССР тт. Кожухаря и Краснова, систематически выполняют норму по обработке вагонов до 285 проц. Составители тт. Мячин, Колосов и Черпаков выполняют норму от 226 до 256 процентов. Застрельщиками в деле вождения тяжеловесных поездов являются машинисты тт. Седойкин и Пыжов. Первый из них 23 декабря провел поезд весом в 1500 тонн, при

норме 750 тонн, а второй 24 декабря провел тяжеловесный поезд весом в 1710 тонн.

Отличные качества в своей работе показывают стахановцы тт. Жариков и Белокуров. Под наблюдением паровозного мастера тов. Корелова, они обеспечили своевременное проведение оздоровительного ремонта и подготовку паровозов к зимним перевозкам. Под руководством вагонного мастера тов. Камык, слесари тт. Иванов, Беляев, плотник тов. Ермашев одновременно, с хорошим качеством работы, закончили ремонт всего вагонного парка.

Постоянная заботливая — воспитательная работа среди рабочих и организация курсов мастеров помогли быстрому росту стахановцев. На 1 декабря 1940 года стахановцев насчитывается 141 человек, против 94 человек в 1939 году. Курсами мастеров социалистического труда руководят тт. Верхов — начальник дороги, Ялицин — ревизор по безопасности, Комаров — начальник депо, Матвеев — начальник станции. Они же являются и лучшими агитаторами в сменах.

Партийная организация, сочетая свою работу с хозяйственной, добилась создания технической базы в подготовке паровозного и вагонного парков. Впервые на нашей дороге применена продукция паровозных котлов через усовершенствованный кран Эверластинга, в результате чего межпромысловый пробег паровозов достиг 72 суток, при норме 30 суток. Кроме того, произведена реконструкция накачивающих воду инжекторов путем замены винтового бронзового стержня приводным стальным рычагом. Это значительно упростило работу инжекторов и дало большую экономно цветного металла. Создана база для повышения

уровня знаний рабочих, связанных с движением поездов. В 1940 году через специальные курсы техникума, которыми руководил тов. Ялицин, переподготовлено 159 машинистов, дежурных по станциям, составителей и работников других квалификаций. Помимо этого повышению технического уровня рабочих способствовали технические совещания командиров производства, проводимые ежемесячно два-три раза, в общие партийные собрания, на которых ставились и обсуждались производственные вопросы.

Следует, однако, сказать, что недостатков в нашей работе еще много. Мы еще не добились того, чтобы каждый коммунист, где бы он ни работал, был застрельщиком на производстве, боролся за высокое качество продукции и повышение производительности труда.

На повестке дня XVIII Всесоюзной партийной конференции, созыв которой назначен на 15 февраля этого года, стоит вопрос и о работе транспорта. Это обязывает коммунистов железной дороги много. Вест о созыве XVIII партконференции нашим коллективом встречена новым подъемом политической и производственной активности. Мы обязались двухмесячный план по дороге выполнить к 15 февраля 1941 года, на 5 процентов сократить простои вагонов, на 10 процентов повысить производительность труда.

Обязанность каждого коммуниста — показывать образцы работы на своем участке и организовывать массы на борьбу за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.
К. ЗУДЗА,
секретарь партбюро Кемжеледора.

СО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ- ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМАШИН

На днях, в помещении красного уголка Кемторга состоялся городской слет стахановцев автохозяйств, на котором присутствовало более 100 человек. На слете с докладом об итогах годового технического осмотра автомашин в городских автохозяйствах и о задачах автотранспорта в предстоящем году выступил старший госавтоинспектор сержант милиции тов. Алпатов.

За годы сталинских пятилеток автотранспорт Кемерово не узнаваемо изменился. Он вырос в десятки раз. Автохозяйства оснащены сложными, усовершенствованными автомашинами. Кровавая обязанность хозяйственных руководителей автопарков и водителей — по-большевистски бороться за полную эксплуатацию автомашин, их высокое техническое состояние.

Проведенный годовой технический осмотр автопарков города показал, что техническая годность автомашин находится в удовлетворительном состоянии. По сравнению с прошлым годом, она улучшилась.

Однако некоторые автохозяйства города еще далеки от выполнения поставленных перед ними задач. Аварии, поломки, преждевременный вывод из строя машин, массовые их простои, низкое качество ремонта — все это имеет место в работе отдельных автохозяйств.

Слет стахановцев-водителей с большим подъемом принял решение развернуть между коллективами автохозяйств социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и вызвал на соревнование водителей автотранспорта города Сталииска. В своем обращении о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, участники слета взяли на себя ряд обязательств. В новом году добиться пробега автомашин «ЗИС-5» и «ЗИС-8» в 100—120 тысяч километров без капитального ремонта. Отказавшись от услуг обслуживающего персонала, совместив профессии, своими силами производить текущий ремонт автомашин. Довести коэффициент их использования до 0,75—0,80. Добиться пробега резины на машинах: «ГАЗ-АА» — 30 тысяч километров, «ЗИС-5» — 50 тысяч километров и «М-1» — 30 тысяч километров. Снизить расход горючего на 10 проц. против плана.

Л. СУРКОВ.

БЕСКАРТОЧНЫЙ УЧЕТ МАТЕРИАЛОВ

Карточная система учета материальных ценностей, ведущаяся в настоящее время во всех организациях и учреждениях, является малоэффективной, вместе с тем очень громоздкой, отнимающей много времени.

При карточной системе учета обработка документов не группируется и они по нескольку раз контролируются, а отсюда производится разноска по карточкам. Таким образом, на карточках (а их бывает по нескольку тысяч) получается несколько записей, которые вносятся в оборотную ведомость, подсчитываются обороты за месяц и выносятся сальдо на первое число.

В связи с правительственными указаниями о сокращении адмхозрасходов, а также уплотнении рабочего дня, возникает вопрос, как лучше и проще поставить учет?

Для учета материальных ценностей можно завести новую систему, так называемый «бескарточный учет». При этой системе сам учет упрощается, дает экономии бумаги и вре-

мени. Карточка совершенно не ведется, а обработка материальных документов группируется в журнале (или ведомости) и по каждому подотчетному лицу дается одной проводкой за месяц. Приход и расход записывается прямо в оборотную ведомость. Таким образом, самая громоздкая работа — разноска и подсчет по карточкам — остается в стороне.

В промконторе № 1 треста № 30 введена эта система учета материалов и вот результаты. До перехода на новый метод учета в конторе сидело 5 счетных работников, которые не успевали своевременно заканчивать всю разноску. После перехода на бескарточный учет дело улучшилось и дало возможность сократить двух счетных работников, что дает 700 рублей в месяц экономии по зарплате.

Преимущество бескарточного учета очевидно, поэтому руководители предприятий и учреждений должны перенять и ввести эту систему у себя.

В. ОВЧИННИКОВ.

УГОЛЬ ОСТАЕТСЯ В ЗАВАЛАХ

На шахте «Северная», в результате неправильного ведения горных работ, часто остается в завалах, что приводит даже к пожарам.

В ноябре по распоряжению помощника начальника участка Аксенова была произведена отпалка ножики под 30 печкой не сверху вниз, как полагается, а снизу. После отпалки пяти метров ножики закупила и верхняя лента угля (около 35 метров по простиранию) осталась в завале. Около 800 тонн угля по этой же причине осталось в завале в третьей лаве.

Огромные потери угля из-за нарушения технологической

дисциплины имеются на участке № 10. Здесь после трех посадок только одной третьей лавы осталось угля в завале более 1000 тонн и во второй лаве осталось 500 тонн. На 8 участке в третьей лаве потери угля составляют не менее 400 тонн.

Заведующий шахтой т. Демьяненко и главный инженер т. Кожевников принимают решительных мер борьбы с этой хищнической эксплуатацией залежей угля, не привлекают к ответственности отдельных руководителей участков, нарушающих технологическую дисциплину.

Я. КОЛКОВ.

Маринуют ценное предложение

На энергокомбинате беззаботно относятся к рационализаторским предложениям. В августе прошлого года мною было подано начальнику цеха тов. Степаненко предложение, направленное на улучшение технологического процесса в химводоочистке. Предложение дает экономии производству свыше 6 тысяч рублей в год.

Начальник цеха тов. Степаненко проверил предложение и признал, что его легко провести в жизнь, следует только на фильтрах врезать перемычки. С его мнением согласился и бывший главный инженер тов. Орджерковский и инженер по технике безопасности тов. Чернов. Таким образом рационализаторское предложение

получило всеобщее признание. Однако, дальше этого дело не пошло.

Прошло пять месяцев. О судьбе своего предложения я справился у начальника цеха химводоочистки тов. Генераловой.

— Не видела вашего предложения, не знаю, — говорила тов. Генералова.

— Ладно, я их потороплю, — ответил тов. Чернов, ведающий сейчас на электростанции вопросами рационализации и изобретательства.

Но, однако, никто еще на электростанции не торопится провести ценное предложение в жизнь.

В. КУКУШКИН.

Пермяковские расценки

Странное положение существует в горэлектросети с расценками на выполняемые работы монтерами по обслуживанию абонентов. Ни директор электросети тов. Ляпин, ни главный инженер тов. Быковский не интересуются, по каким нормам выполняются работы и как они расцениваются.

У нас имеются так называемые местные нормы и расценки на работы, которые нельзя применить к единым нормам и расценкам 1939 г., (как, например, выключение и включение вводов абонента, снятие вводов, установление счетчиков, замена выключателей, патронов и т. д.) потому, что работы монтерами выполняются по всему городу, при этом затрачивается время на переход от места работы до объекта в среднем от 30 минут до одного часа. Вот эти то расценки нормировщик тов. Пермяков пересмотрел. Нормы выработки повысил, а расценки снизил. Все это хорошо, но они до сих пор не проверены и не утверждены директором тов. Ляпиным. Плата за произведенные работы в ноябре взималась с абонента по старым расценкам, а с монтерами расчет произвели согласно «пермяковским расценкам», несмотря на то, что расценки были пересмотрены в конце ноября.

Безобразно организована выдача нарядов, редко рабочие получают их на руки до начала работ. Чаще всего наряды выписываются в конце месяца и тогда они рабочим на проверку не попадают. Расчетные книжки бухгалтерией не выдаются.

Руководителям горэлектросети необходимо устранить все недостатки и принять действенные меры к упорядочению вопроса с расценками.

Соколов, Мурашко, Трухин — монтеры горэлектросети.

Для начальника электросети

В почтовом отделении № 9 вечерами совершенно невозможно работать, так как свет очень тусклый. Я договорился, чтобы нас переключили на другую линию, но начальник эксплуатации электросети распорядился переключить некоторые квартиры Коннозаводской улицы, а почтовое отделение опять осталось без света.

26 декабря я позвонил начальнику электросети и просил принять меры, потому что невозможно работать в темноте, а он повесил трубку и не стал со мной разговаривать. Я решил через газету еще раз напомнить начальнику электросети, что в почтовом отделении № 9 свет до невозможности тусклый.

Т. СКУКИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Образцово провести зимнюю сессию учителей-заочников

Учебно-зачетные сессии прошлых лет проходили не всегда удовлетворительно. Не выполнялся учебный план сессии, слабо велась культурно-массовая работа с заочниками. К предстоящей зимней сессии, которая состоится с 1 по 12 января, горно и заочное отделение педучилища подготовилось лучше. В начале учебного года в Кировском и Рудничном районах были организованы консультационные пункты, которые оказывают деятельную помощь заочникам. В результате мы пришли к зимней сессии с неплохими результатами. Составлен план проведения сессии, с которым подробно ознакомлен каждый заочник. На бюро горкома ВЛКСМ был заслушан отчетный до-

клад о итогах учебно-воспитательной работы с заочниками за первое полугодие, принято решение об оказании им конкретной помощи. Горком партии утвердил группу лекторов, они прочтут на сессии лекции о международном положении, по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и т. д.

Участники зимней зачетной сессии посетят театр, кино, цирк. Педкабинет педучилища проводит для них ряд лекций по методическим вопросам.

Основное, на что нужно обратить внимание — это серьезная подготовка самих заочников. Горком союза, партийные и комсомольские организации школ должны оказывать учителям существенную помощь.

М. МОРДУХОВ.

Зря теряем время

В поселке шахты «Северная» на три тысячи человек жителей один хлебный магазин. Он обслужить всех не может, создаются большие очереди. Непонятно, почему ни Кировторг, ни Рудничный райисполком не обратят внимания на это и не откроют еще один хлебный магазин в поселке.

Плохо нас еще снабжают углем. Рабочие вереницей хо-

дят в коммунальный отдел, а также к заведующему шахтой за углем. А они отвечают, что нет лошадей для вывозки угля.

В результате всего этого рабочий после работы теряет много времени в хлебном магазине и в поисках угля, а отдохнуть уже некогда.

АНТИПИН, ЗУЕВСКИЙ — жители поселка шахты «Северная».

Из-за хлзатности коменданта

Еще в сентябре этого года заселили дом № 14 на шахте «Ягуновка», а недоделки не устранены до сих пор.

Окна в квартирах одинарные. Стекла промерзают, гниют подоконники, на стенах сырость. В окна дует ветер. В четвертой и пятой квартирах печи дымят, потому что у них один дымоход. Когда я сказал коменданту Савицкому, что нужно разделить дымоход, он

меня еще выругал. Коридорные двери не закрываются вплотную и не обиты. Из коридора холод проникает в квартиры, где двери тоже не обиты.

Савицкому это не беспокойт. Почему же профессиональная организация нашей шахты не заставит коменданта позаботиться о жилищных условиях рабочих?

ГОЛОВИН.

О проделках Кузнецова и Шурло

В редколлегии стенной газеты шахты «Пионер» поступила заметка о том, что заведующий конным двором шахты Кузнецов С. Ф. растратил фураж, а лошади голодают. Выделенная по инициативе редколлегия комиссия установила, что Кузнецов совместно с председателем колхоза «Доббасс», Мазуровского сельсовета, Шурло И. Е. делал фальшивые расписки. Председатель колхоза Шурло заверял расписки Кузнецову о том, что им куплено сено в колхозе, но фактически предколхоза сено не продавал, а Кузнецов не покупал. Таким образом, эти два человека присвоили государственных

средств 3000 рублей.

Кроме того, Кузнецов вместе с Шурло опустили 150 килограммов овса директору Кемеровского культторга Шадуру, а в документах оформили, что это зерно пошло на конный двор. 9 ноября Кузнецов по договоренности с Шурло получил взаимобразно в колхозе сено, но представил расписку о том, что купил это сено, тем самым они присвоили 900 рублей. И в настоящее время Кузнецов должен колхозу 6,5 тонны сена.

Редколлегия стенгазеты шахты «Пионер».

Редактор АНКУДИНОВ.
Секретарь ЯКУНИН.

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

(К 20-летию со дня смерти).

5 декабря 1920 года Первая Конная армия получила задание ликвидировать маховскую банду. Эту задачу было поручено выполнить дивизии Александра Пархоменко.

21 день дивизия беспрерывно преследовала бандитов. Было пройдено около 1000 километров, и, наконец, враг был загнан.

Утром 3 января 1921 года 14-я дивизия Первой Конной армии подошла к району, где, по разведывательным данным, расположились главные силы банды Махно. Пархоменко хотел во что бы то ни стало окружить и уничтожить бандитов. Они были здесь, рядом, в окрестных лесах, в соседних лесах, но где главные силы Махно, штаб дивизии еще не знал. Вперед и на фланги была выслана разведка.

В то время командиры Первой Конной армии часто выезжали вслед за своими разведывательными отрядами, чтобы скорее получить от них сведения о противнике и быстрее принять решения. Обстановка гражданской войны требовала молниеносных решений, а быстрых средств связи — радио, самолетов — у нас тогда почти не было. Начав 14 Александр Пархоменко поступил так же, как поступали все мы в то время: он выехал вслед за своими разведчиками. У Махно были подвыжшие, быстро перемещающиеся силы. Надо было как можно быстрее выиспать их сосредоточение.

Пархоменко выехал на рассвете вслед за разведкой вместе с командиром группы Богенгартом, начальни-

ком штаба дивизии Мурзиным, военным комиссаром управлением формирований Беляковым и своим подручным Сергеевым. Большой лесной клин проходил на левом фланге дивизии. Пархоменко ехал в машине, которую ввел в своем личном распоряжении. В деревню он не везжал: начал 14 был храбр, но осторожен. Вечером 3 января из штаба армии сообщили, что Пархоменко погуб, нарвавшись на засаду маховцев, которая была организована в лесу, на путях следования дивизии.

Узнав о гибели своего командира, бойцы 14-й дивизии как ураган налетели на банду. В тот же день были окружены главные силы Махно и после трех часов кровопролитного боя разгромлены. Сам Махно едва успел спастись. Тысячами жизней заплатили бандиты за жизнь Александра Пархоменко.

«...Мы повесили тяжелую утрату. Так отомстим же жестоко за смерть безаремно погибшего от рук бандитов начальника — бойца и друга учтенных и, исключая его из списков живых, внесем в бессмертный список героической павших за свободу» — так заканчивался прощальный приказ по 14-й кавдивизии от 5 января 1921 года.

«Именами пролетариев — луганчан, — говорит тов. Ворошилов, — Пархоменко, Медведева, Рудя, Михайловского, людей, которых по фронту лично знал и за боевые заслуги высоко ценил тов. Сталин, — именами этих и многих других гордится не только Луганск, но только

Донбасс, но весь Советский Союз. Эти герои жили для своей великой родины и отдали ей свою жизнь».

Революция, партия, лично товарищи Ленин и Сталин воспитали из Пархоменко выдающегося военного организатора, блестящего командира.

Военной школой Пархоменко были рабочие боевые дружины, организованные во время революции 1905—1906 годов. Вместе с тов. Ворошиловым Пархоменко готовил вооруженное восстание в Луганске. Летом 1906 года Александр Яковлевич руководил крестьянским восстанием в Макарьевской волости, Екатериновладской губернии.

В первые же дни февральской революции Пархоменко становится начальником Марьинского района города Москвы, обезоруживает полицию, освобождает верных революций солдат и рабочих. После этого он, по вызову большевистского комитета, снова возвращается в Луганск, формирует Красную гвардию, добывает оружие и становится во главе обороны Луганска. Сюда приезжает тов. Ворошилов, и Луганск превращается в крепость революции на юге.

Мятеж атамана Каледина заставил мобилизовать на юге России верные революций силы. Пархоменко — командир отряда Красной Гвардии — очутился от белых Новочеркасс. Вместе с тов. Ворошиловым Пархоменко руководит героическим походом луганских отрядов в Царицын.

В июле 1918 года Пархоменко назначается особым уполномоченным Реввоенсовета 10-й армии.

В момент, когда Царицын был окружен белыми, когда в городе ощущался недостаток боеприпасов и снаряжения, когда становилось ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения «красного

Вердена», Пархоменко с письмом товарища Сталина едет к Ленину в Москву. В романе Всеволода Иванова прекрасно показано, с какой силой и энергией боролся Пархоменко за выполнение сталинского задания. Царицын во время получил оружие, патроны и снаряды.

Осенью 1919 года Пархоменко был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта. С тех пор его жизнь неразрывно связана с историей Первой Конной армии.

На совещаниях после боя, на командных пунктах во время боя мы нередко встречались с Пархоменко. Под Ростовом, когда дивизия товарища Тимошенко и моя дивизия готовились к штурму города, Пархоменко был назначен комендантом еще не взятого нами белогвардейского центра. Вместе с нами, в строю Первой Конной, Пархоменко ворвался в город и в течение нескольких суток своей командитской работы полностью очистил его от притаившихся белогвардейцев.

Весной 1920 года, когда Первая Конная двинулась на полянок, Реввоенсовет армии назначил Пархоменко командиром 14-й дивизии. Помню, как мы встретились с ним на поле.

Кавалерийская дивизия польского генерала Карницкого сбила наши стрелецкие заставы и продвигалась вперед. Со стороны Токаревки на нас наступала польская пехота. Против нее были брошены вторая и третья бригады моей дивизии. Это был опасный маневр. С фланга я ждал атаки польской конницы.

В этот момент мне донесли, что к нам подходит 14-я дивизия. Радостное известие! Через несколько минут мы увидели ее головной отряд. Он подходил углом, смыкался с

нами, и я выехал навстречу к Пархоменко для короткого предбоевого совещания. Мы встретились на дороге. Я быстро ознакомил Пархоменко с обстановкой, и мы приняли решение соединенными силами ударить на польскую конницу, перерезав пути ее возможного отхода.

Двумя колоннами мы начали марш. 14-я дивизия пошла на Татарьновку, я с оставшейся у меня первой бригадой — к Токаревке.

Через 40—50 минут мы услышали выстрелы. Вперед нас и справа на фланге закипел бой. Я выскочил на высоту, огляделся и увидел: польская конница попала в мешок.

Надо было начинать атаку. И здесь я увидел, как водит в бой полки Александр Пархоменко.

С высоты, с горы, мы разглядели, как, грозно набирая темп, усиливая аллюр, двинулась в атаку на 14 дивизию конница генерала Карницкого.

Мы увидели, как перед фронтом 14-й дивизии мелькнул всадник в широкой черной буре. На солнце блеснула его конница. И следом за ним сверкнули над строем тысячи поднятых к небу пашек. 14-я дивизия тронулась. Она летела вперед, навстречу полякам, правильно, неуколимо и точно наделивая удар.

Прежде чем встретились лицом к лицу атакующие лавы, принял решение и я. Моя первая бригада ударила во фланг и тыл атакующим польским кавалеристам.

Началась рубка, страшная и грозная. Сжатая с трех сторон дивизия Карницкого была разгромлена. Только жалкие ее остатки владья перебрались через реку.

Беззастенчивый преданный партии, испытанный большевик — подполковник, Пархоменко обладал исключитель-

ной личной храбростью. Он сам рубился в боях, стрелял из пулемета, ходил в разведку. Известен случай, когда в бою под Львовом одна из бригад 14-й дивизии, не выдержав удара превосходящих сил противника, стала отходить. Пархоменко с шашкой нагоду загрозил дорогу отступающим, остановил бригаду и снова повернул ее лицом к врагу. Поляки от удивления даже прекратили стрельбу и остановились.

Командир польской конницы выскочил вперед, увлекая свои полки в атаку, но навстречу ему летел Пархоменко. Бойцы смотрели. Перед фронтом недвигавших конных лав произошло незабываемое единоборство, Пархоменко с польским офицером. И никогда раньше не служивший в коннице Александр Пархоменко в этой своей первой кавалерийской дуэли выбил противника из седла первым же ударом.

На врангелеском фронте, в бою под Отрадой, у Рождественского, под Ново-Алексеевкой, Пархоменко показывал чудеса храбрости.

«Жизнь товарища Пархоменко, это — прекрасная сказка...», — сказал о нем тов. Ворошилов. Пархоменко погиб, избежав тысячи смертей, тысячи лосухек врага.

Незабываемый большевик, чуткий и отзывчивый товарищ, он был прекрасным семьянином. Жена и здравствует жена Пархоменко. Сталинские солдаты стали его два сына. Родина их не забыла, поддерживала, вырастила.

Память об Александре Пархоменко, легендарном герое советского народа, погибшем за дело партии Ленина-Сталина, за торжество коммунизма, будет жить в веках.

Генерал-полковник.

О. ГОРОДОВИКОВ.

Положение на Тихом океане

События последнего времени свидетельствуют о том, что положение на Тихом океане становится все более напряженным, все более острым. В этом нет ничего неожиданного. Давно известно, что Тихий океан меньше всего оправдывает свое название, и если иностранная печать, несмотря на то, что ее внимание приковано, главным образом, к событиям в Европе и в Африке, все чаще и больше пишет о Тихом океане, то это потому, что там происходят и назревают новые события.

Подписание в Берлине тройственного пакта точно определило место Японии в той гигантской борьбе, которая идет сейчас между крупнейшими капиталистическими державами. Немалую роль в ускорении образования блока трех держав: Германии, Италии и Японии — сыграло широкое развитие англо-американского сотрудничества, распространявшегося не только на Атлантику, но и на Тихий океан.

Заключение тройственного пакта положило конец оторванности, которая существовала между европейско-африканским и дальневосточным фронтами второй империалистической войны. Ясно определились контуры двух борющихся блоков. Естественно, что в связи с подписанием берлинского пакта, возник вопрос о том, как же конкретно выразится изменение обстановки, порожденное этим размежеванием сил. Большое внимание, которое уделяется сейчас иностранной печатью событиям и положению на Тихом океане, объясняется именно желанием установить: что же там изменилось?

Этот вопрос особенно занимает американскую печать и по вполне понятным причинам: в борьбе, которая развертывается на Тихом океане, противостоят друг другу в качестве главных соперников Соединенные Штаты Америки и Япония. Военный обозреватель «Нью-Йорк таймс» Уэксон Болдуин, комментируя развитие японской экспансии на юг и обсуждая возможности противодействия ей, пишет: «Поскольку Англия целиком занята в Европе, единственная держава, которая может в настоящее время влиять на развитие событий на Дальнем Востоке, — это Соединенные Штаты».

Что борьба за господство на Тихом океане вступила в какой-то новый этап, в этом никто не сомневается. Но каждый этап борьбы имеет как бы свою температуру, свой градус напряжения. Вот определенным напряжением градуса напряженности японско-американской борьбы и заняты сейчас иностранные обозреватели.

Дело в том, что с момента подписания Японией тройственного пакта не произошло таких событий, которые резко изменили бы стратегическое положение на Тихом океане. Присоединение Японии во Французский Индо-Китай было начато еще до подписания пакта. Концентрация военно-морских сил и переброска их поближе к Южным морям были начаты японцами уже давно. С другой стороны, Соединенные Штаты приняли и свои меры. Всем известно, что в Соединенных Штатах установлен ряд запретов на вывоз военных материалов. Эти запреты острим своим в первую очередь были направлены против Японии. Соединенные Штаты уделяют большое внимание не только строительству флота, но и своим базам на Тихом океане,

укрепляют их ускоренными темпами. Американский флот почти не уходит от Гавайских островов. Ведется и ведутся переговоры с Англией и Австралией о сотрудничестве, об использовании американским флотом английских баз. Но все эти мероприятия расценивались, главным образом, как подготовительные, рассчитанные на длительный период времени.

В смысле развития военных операций можно лишь зарегистрировать дальнейшее проникновение японцев во Французский Индо-Китай, а также возникновение нового фронта — между Таи и Французским Индо-Китаем. С другой стороны, Япония не безуспешно вела переговоры с Голландской Индией и добилась соглашения с американскими фирмами на поставку нефти в Японию. Можно не сомневаться, что это соглашение было подписано представителями американских фирм с ведома и согласия правительства США.

Кстати сказать, подписание этого соглашения дало повод многим иностранным обозревателям, в первую очередь американским, утверждать, что, несмотря на усиленные приготовления как со стороны Японии, так и Соединенных Штатов конфликт между ними едва ли будет обостряться. Иначе говоря, сторонники этих взглядов пытались доказать, что японско-американская борьба протекает «в обычных рамках».

Как видим, стратегическое положение на Тихом океане не потеряло существенных изменений. Однако, произошло событие, которое показало, что напряженность борьбы стала значительно большей, чем раньше. Японское правительство официально признало «правительство» Ван Цзин-вэя и подписало с ним соглашение. Условия, на которых подписано это соглашение, мало отличаются от тех, на которых Япония предлагала Чан Кай-ши заключить мир.

Соглашение с Ван Цзин-вэем ничего не изменило в фактическом положении дел в самом Китае и не внесло, по существу, ничего нового в развитие японо-китайской войны. Оно явилось свидетельством неудачи Японии, провала ее попыток найти путь к такому компромиссному соглашению с Чан Кай-ши, которое было бы выгодно японскому империализму. Вследствие этой неудачи, Японии пришлось помириться на таком партнере, каким является марionеточное «правительство» Ван Цзин-вэя.

Значение этого соглашения состоит лишь в том, что оно должно явиться новой вехой на пути дальнейшего развития японской экспансии. Необходимо иметь в виду, что попытки Японии добиться ликвидации войны в Китае особенно резко усилились именно тогда, когда Япония решила отказаться от своей политики невмешательства в европейские дела. В силу этих обстоятельств соглашение Японии с Ван Цзин-вэем и вызвало столь быструю реакцию со стороны Соединенных Штатов и Англии. В этих странах отлично понимают, что Япония использует это соглашение для окончательного вытеснения и американского и английского влияния в оккупированных районах Китая. Соединенные Штаты и Англия заявили, что они не признают «правительства» Ван Цзин-вэя. Больше того: за этим заявлением последовало предложение Китаю займов как Соединенными Штатами, так и Англией.

В связи с этим, особое значение приобретает выступление японского министра иностранных дел Мацуока, который совершенно недвусмысленно предупредил США, что в случае, если они объявят войну Германии, Япония выступит против Соединенных Штатов.

Пункт 3-й тройственного пакта, который предусматривает именно такое положение, был известен и раньше, но тот факт, что Мацуока считал нужным напомнить о нем, является свидетельством особой напряженности создавшейся обстановки. Мацуока перед лицом англо-американского сотрудничества на Дальнем Востоке считал нужным еще раз продемонстрировать солидарность трех держав, объединенных берлинским пактом.

Швейцарская газета «Ней цюрчер цейтунг», комментируя создавшееся на Тихом океане положение и развитие японо-американской борьбы, пишет: «Политические и стратегические аргументы, которые ранее определяли направленность политики США против японской экспансии, существуют и сейчас, экономические же аргументы, которые говорили больше в пользу Японии, чем в пользу Китая (газета имеет в виду тот факт, что объем японо-американской торговли всегда превышал объем американо-китайской торговли — Я. Н.), постепенно сходят на нет».

Газета приходит к этому выводу на том основании, что американские поставки Японии постепенно сокращаются: в прошлом году, например, Япония получила из Соединенных Штатов около 900 тысяч кип хлопка, а в 1940 году количество ввезенного Японией из США хлопка сократилось больше, чем на половину.

Правда, в отношении других военных материалов закупки Японии были очень велики, но за последнее время Соединенные Штаты начинают действительно применять строгий запрет на вывоз этих товаров в Японию. Отсюда все возрастающая заинтересованность Японии в Голландской Индии, равно как и в английских владениях на Дальнем Востоке.

В связи с этим иностранные наблюдатели подчеркивают усиленное наступление Японии в районе Южных морей. С другой стороны, США, отдавая себе отчет в том, что экономические репрессии с их стороны не останутся без ответа, принимают все меры к тому, чтобы обеспечить себе возможность получения необходимого сырья, в частности олова и каучука, из британских дальневосточных владений и из Голландской Индии.

Вот эти-то противоречия в интересах Японии и США и определяют нарастающую напряженность в обстановке на Тихом океане. Само собой разумеется, что и Япония и Соединенные Штаты оглядываются на то, что происходит в Европе и в Африке, ибо положение на Тихом океане тесно связано с развитием борьбы на европейско-африканском театре. Поскольку же война, которая идет между Англией, опирающейся на помощь США, с одной стороны и Италией и Германией — с другой, принимает все более ожесточенный характер, совершенно неизбежно и повышение напряжения на Тихом океане, дальнейшее обострение борьбы на этом фронте второй империалистической войны.

Я. НЕЖДАНОВ.

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что 31 декабря германский самолет, действовавший в одиночку, удалось успешно бомбардировать с высоты в 100 метров военный завод в графстве Эссекс. Были подвергнуты бомбардировке также важные в военном отношении объекты Лондона.

В ночь на первое января германская авиация бездействовала. Английская авиация, по сведениям

агентства Рейтер, 31 декабря бомбардировала военные объекты Германии, а также Голландии и Бельгии. Бомбы были сброшены на промышленные предприятия Кельна, некоторые объекты Роттердама и доки Эймелдена.

В ночь на 1 января английские военно-воздушные силы не предпринимали никаких операций. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды наступление греческих войск на фронтах в Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе, севернее Химары, греки захватили все укрепленные высоты. Итальянцы вынуждены были отступить и занять оборонительные позиции непосредственно в Валони. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев, главным образом альпийских стрелков.

В секторах Тепелене—Клисура идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лин. В ночь на 1 января, стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери. (ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардию. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контролируют побережье между

Бардией и Тобруком. Агентство сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. Далеко по неполным данным, у итальянцев захвачено более тысячи грузовиков, 120 полевых орудий, 70 танков и 600 легких самолетов. (ТАСС).



Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителями иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена и никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном заявлении о

том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнения в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта не является таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна. (ТАСС).

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

- Решением облисполкома от 16 декабря 1940 г. за № 1300 назначено государственное пособие по многодетности:
- Петровой Марии Петровне, проживающей в г. Кемерово, Новая колония, Газовый пер., д. 11-4 — 2000 рублей.
 - Каревой Ирине Тимофеевне, проживающей в г. Кемерово, Топкинский лог, № 185 — 2000 рублей.
 - Мельниковой Екатерине Романовне, проживающей в поселке шахты «Северная», ул. Зеленая, № 51 — 2000 рублей.
 - Маликовой Хатихе, проживающей в г. Кемерово, ул. 1-я Заречная, № 16 — 2000 рублей.
 - Бодуновой Федоре Михайловне, проживающей в г. Кемерово, ул. Тельбесская, № 45-а — 2000 рублей.
 - Киреевой Ефимии Антоновне, проживающей в г. Кемерово, ул. Пионерская № 7, кв. 14 — 2000 рублей.
 - Макаровой Елизавете Филимоновне, проживающей в г. Кемерово, поселок ГРЭС, барак № 25, кв. 1. — 2000 рублей.
 - Кичигиной Марии Даниловне, проживающей в г. Кемерово, Интернациональная ул., № 100. — 2000 рублей.
 - Уткиной Екатерине Михайловне, проживающей в г. Кемерово, ул. Угловая, № 58 — 2000 рублей.
 - Биковой Татьяне Ивановне, проживающей в г. Кемерово, ул. Ключевая, № 8 — 2000 рублей.

ПЕЧАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Коллектив работников детсада № 31 ГРЭС (зав. тов. Брюзгина) награжден переходящим красным знаменем горно. Награжден, как нам известно, за образцовую работу с детьми. Но следует чуть более внимательно присмотреться к работе детсада, и невольно возникает вопрос? Чему можно хорошему научиться у коллектива детсада № 31?

Работниками детсада допущено три нарушения трудовой дисциплины. За последнее время здесь участилась массовая пропашка детской одежды (у Храмовой и др.), неправильно взимается плата за обслуживание. Руководители детсада с разрешения зав. дошкольным кабинетом горно тов. Морозовой взимают с родителей по 69 рублей за ребенка, вместо полагающихся 40 рублей. Делается это с тем расчетом, чтобы покрыть допущенные по вине заведующей детсадом и бухгалтера Иванова перерасходы по хозяйственной группе. В детсаде уммышленно недорасходуются средства, отпущенные на питание.

Горисполком создал комиссию для проверки детсада № 31. Свою функцию комиссия закончила уже давно, составлен акт, выявлено много дополнительных безобразий в работе детсада. Казалось бы, что пора принять и меры по устранению недостатков. Но... акт комиссии в горисполком положили под сукно и успокоились.

Странно, но факт.

С. М.

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций гор. Кемерово на 1-й квартал 1941 года.

ДНИ	ЧТО ПРОВОДИТСЯ			
	1-я неделя	2-я неделя	3-я неделя	4-я неделя
Понедельник	Заседание бюро ГК ВЛКСМ. Семинар с руководителями агитколлективов при ГК ВКП(б). Военные занятия.	Семинар рабкоров.	Семинар с руководителями агитколлективов при ГК ВКП(б). Военные занятия.	Семинар рабкоров. Военные занятия.
Вторник	Заседание исполкома. Занятия агитколлективов на предприятиях.	Заседание исполкома. Занятия агитколлективов на предприятиях.	Профсоюзные собрания.	Заседания исполкома. Занятия агитколлективов на предприятиях.
Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б).	Заседание бюро ГК ВКП(б). Заседания постоянных комиссий ГК ВЛКСМ.	Занятия партийного, комсомольского и хозяйственного актива.	Заседание бюро ГК ВКП(б). Заседания постоянных комиссий ГК ВЛКСМ.
Четверг	День агитмассовой работы с населением. Семинар пропагандистов.	День агитмассовой работы с населением.	День агитмассовой работы с населением. Семинар пропагандистов.	День агитмассовой работы с населением.
Пятница	Партийные собрания.	Комсомольские собрания. Заседания постоянных комиссий горсовета.	Партийные собрания.	Комсомольские собрания. Заседания постоянных комиссий горсовета.
Суббота	День добровольных обществ.	Оборонно-физкультурные мероприятия.		

ГН ВКП(б)

ГОРТЕАТР

3 ЯНВАРЯ Только один день

ВЕЧЕР ЭСТРАДЫ

Московского Концертного Об'единения ВАЛЕНТИНА ШЕДЕНИ - ВАЛЕВСКАЯ исполнительница песен народов СССР, МИКОЛА ГЛЭК юмор, танцы, МИХАИЛ ГАЙМАНОВ солист на концертных гармониках, СЕМЕН ВЕРШИНИН рассказы, конференции, ЛЕВ РОХМАНОВ роман.

Начало концерта в 9 час. веч. Касса в универсаме с 10 часов утра до 4 часов дня. В театре — с 4 ч. 30 м. до 10 час. вечера.

„КУЗБАССПРОДТОРГ“ ПОКУПАЕТ АВТОМАШИНУ полугорнонужную. Телефон № 3-33. Управляющий

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

ОБНОВЛЕННАЯ ПРОГРАММА с участием сатириков БРАТЯ ГОВОРЯЩИЕ (юмор, сатира)

МАТЧИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

Борются три пары 3 января 1 пара Рогерс—Налишевич 2 пара Леонидов—Гордеев 3 пара Валентинов—Хайрединов

4 января 1 пара, решительная до результата Налишевич—Леонидов 2 пара Рогерс—Люксембург 3 пара Чуманов—Кречет

Арбитр Н. В. БАШКИРОВ.

Начало представления в 8 ч. в. Касса цирка открыта с 4 ч. до 10 ч. в. Касса в универсаме с 10 ч. до 3 час. и с 4 ч. до 6 часов 30 мин. вечера. Касса в магазине Кемтора № 52 (Новая колония) с 3 ч. дня до 6 ч. в.

4, 5 танцы

ГОРТЕАТР

4 января „КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ“

5 января днем и вечером „КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ“

Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера. Проводится предварительная продажа билетов. Касса в универсаме с 10 ч. утра до 4 ч. дня. Касса театра с 4 ч. 30 м. до 9 ч. веч.

НИНОТЕАТР „МОСКВА“

3 января последний день демонстрируется звуковой художественный фильм „БРАТ ГЕРОЯ“

Начало в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. воч. Касса с 10 часов дня.

С 4 января демонстрируется цветной фильм „СОБОРИНСКАЯ ЯРМАГА“.

На днях „ЯКОВ СВЕРДЛОВ“

4, 5 танцы

КУЗБАССЕТИ ТРЕБУЮТСЯ монтеры-воздушники.

Обращаться в отдела кадров.